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جهان نما

رئیس جمهوری چین در نامه ای برای ضیافت شام 
سالانه کمیته ملی روابط آمریکا و چین مستقر در 
نیویورک، نوشت: ما آماده همکاری برد- برد ما آمریکا 
هستیم. به گزارش خبرگزاری شینهوا، شی جین پینگ 
با بیان این مطلب، افزود: چین و آمریکا به عنوان دو کشور 
بزرگ جهان،با انتخاب مسیر درست تعامل دو دولت، 
بر صلح جهانی و آینده بشریت تاثیر بگذارد. شی تاکید 

کرد که پکن تحت چارچوب احترام متقابل، همزیستی 
مسالمت آمیز و همکاری برد-برد مایل به همکاری با 
واشنگتن در راستای پیشبرد همکاری های سودمند، 
مدیریت اختلافات، مقابله با چالش های جهانی و حمایت 
از پیشرفت یکدیگر است. اظهارات رئیس جمهوری 
چین در زمانی صورت می گیرد که »وانگ یی« وزیر 
امور خارجه چین امروز )پنچشنبه تا شنبه( برای دیدار 
با مقامات آمریکایی عازم واشنگتن می‌شود. شی جین 
پینگ خاطرنشان کرد که ما برای ایجاد رفاه و منافع 
مشترک و جهان تلاش خواهیم کرد. رئیس جمهوری 
چین خواستار ایفای نقش سازنده اعضای کمیته ملی 
روابط آمریکا و چین در گسترش همکاری های پکن و 
واشنگتن شد. این در حالیست که اخیراً مقامات آمریکا 
 چینی‌ها را در مورد حمایت از روسیه مورد مواخذه 

قرار دادند. 

رئیس جمهوری چین: آماده همکاری برد - برد با آمریکا هستیم 
خبر

روزنامه »وال استریت ژورنال« به نقل از مقام‌های 
آمریکایی نوشت: ایالات متحده در تلاش است تا پیش از 
حمله زمینی احتمالی رژیم صهیونیستی به غزه، در حدود 
۱۲ سامانه دفاع‌هوایی در خاورمیانه و پرتابگرهای موشکی 
در عراق، سوریه و خلیج‌فارس مستقر کند.  در گزارش 
این روزنامه آمریکایی آمده است: وزارت دفاع آمریکا 
)پنتاگون( یک سامانه ضدموشکی تاد  به عربستان سعودی 

و سامانه‌های موشکی پاتریوت زمین به هوا به کویت، اردن، 
عراق، عربستان سعودی، قطر و امارات متحده عربی ارسال 
می‌کند. پنتاگون شنبه شب )به وقت محلی( بدون مشخص 
کردن کشورها اعلام کرد که این سامانه‌ها به منطقه ارسال 
خواهد شد. بر پایه این گزارش، دولت جو بایدن رئیس 
جمهوری آمریکا بر اساس برآوردهایی مبنی بر اینکه منطقه 
]خاورمیانه[ به ثبات رسیده بود، در همین چند سال گذشته 
برخی از سامانه‌های مشابه را از این منطقه خارج کرده است. 
این گزارش می افزاید: اما موجی از حملات علیه نیروهای 
آمریکایی در عراق، سوریه و خلیج فارس در روزهای اخیر 
زنگ خطری را در آمریکا به صدا درآورده است که حمله 
زمینی اسرائیل به غزه می‌تواند موج جدیدی از حملات را 
علیه نیروهای آمریکایی ایجاد کند. رویترز هم اعلام کرده 
که ارتش ایالات متحده در حال انجام اقدام‌های جدیدی از 

جمله افزایش نظارت بر خاورمیانه است.

خبر

 آمریکا سامانه‌های دفاع هوایی در خاورمیانه مستقر می‌کند

تحقیقاتی پیرامون مهاجران سیاه‌پوست نسل 
اول و دوم در ۱۳ کشور عضو اتحادیه اروپا نشان 
می‌دهد، نژادپرستی علیه این افراد در آلمان، اتریش 
و فنلاند به بالاترین میزان خود رسیده است. آژانس 
حقوق اساسی اتحادیه اروپا )FRA( که این مطالعه 

را انجام داده و یافته‌های آن را بررسی کرده است، 
اعلام کرد که در فاصله ۶ سال تبعیض نژادی با ۱۰ 
درصد افزایش به ۳۴ درصد رسیده است. به گزارش 
رویترز، طبق این مطالعه که کشورها را جداگانه 
محاسبه کرده، در اتریش و آلمان تبعیض نژادی 
به ۶۴ درصد رسیده است. سال گذشته این رقم در 
آلمان ۳۳ درصد بود و در اتریش طی ۶ سال قبل 
۴۲ درصد بود. فنلاند در حال حاضر به رقم ۵۴ درصد 
رسیده است. مایکل اوفلاهرتی، رئیس آژانس حقوق 
اساسی اتحادیه اروپا گفت: مشاهده افزایش چنین 
روندی ما شوکه‌کننده است. مردم آفریقایی‌تبار فقط 
 به خاطر رنگ پوستشان بیش از پیش مورد تبعیض 

قرار می‌گیرند.

رسانه‌های جمهوری آذربایجان در خصوص تجهیز 
ارمنستان به تسلیحات پیشرفته فرانسوی نوشتند که 
ارائه تسلیحات فرانسه به ارمنستان، روند صلح در قفقاز و 
همچنین امضای معاهده صلح با  باکو را نیز تضعیف می‌کند. 
به گزارش خبرگزاری آذرنیوز به نقل از نشریه فرانسوی 

»لوموند« هنوز مشخص نیست که ارمنستان هزینه 
خریدهای تسلیحاتی اعلام شده که مبلغ آن ممکن است 
به چند صد میلیون یورو برسد را چگونه پرداخت خواهد 
کرد. ارمنستان در نظر دارد سه رادار »جی ام-۲۰۰« را 
که برای شناسایی تهدیدات هوایی طراحی شده‌اند و 
همچنین سامانه‌های موشکی »میسترال« خریداری کند. 
منابع خبری به جزئیات بیشتری از خریدهای تسلیحاتی 
ارمنستان از فرانسه از جمله سامانه پدافند موشکی 
پیشرفته اشاره کردند. ارمنستان قراردادهایی را برای 
خرید سه سامانه راداری »گراند مستر ۲۰۰«، دوربین دید 
در شب با بخش تسلیحاتی فرانسه امضا کرده است. وزیر 
خارجه فرانسه به ارمنستان پیشنهاد کرده که از صندوق 

صلح اروپا برای پرداخت خود استفاده کند. 

نگرانی باکو از تجهیز ارمنستان به تسلیحات پیشرفته فرانسویرکورد تازه کشورهای اتحادیه اروپا و پیشتازی آلمان در نژادپرستی

نخستین حضور نصرالله بعد از جنگ غزه 
و دیدار با رهبران مقاومت فلسطین 

در بحبوحه تداوم درگیری‌ها در سرزمین‌های 
اشغالی حزب‌الله لبنان از دیدار رهبران مقاومت فلسطین 
و دبیرکل این حزب در بیروت خبر داد. به گزارش شبکه 
المیادین، حزب‌الله لبنان اعلام کرد که سید حسن 
نصرالله، دبیرکل حزب‌الله لبنان با صالح العاروری، معاون 
رئیس دفتر سیاسی حماس و زیاد النخاله، دبیرکل 
جنبش جهاد اسلامی دیدار و گفت‌وگو کرد. طبق این 
بیانیه، در این نشست وقایع اخیر در نوار غزه از زمان آغاز 
عملیات طوفان الاقصی و تحولات پس از آن در سطوح 
مختلف بررسی و همچنین درگیری‌های جاری در مرز 
لبنان با فلسطین اشغالی بررسی شد. رهبران مقاومت 
فلسطین و لبنان همچنین مواضع بین‌المللی و منطقه‌ای 
و اقداماتی که طرف‌های محور مقاومت در این مرحله 
حساس باید انجام دهند، را مورد ارزیابی قرار دادند. در این 
دیدار راه‌های دستیابی به پیروزی واقعی برای مقاومت در 
غزه و فلسطین و توقف تجاوز به غزه و کرانه باختری مورد 
بحث و بررسی قرار گرفت. سید حسن نصرالله، النخاله 
و العاروری همچنین درباره ادامه هماهنگی و پیگیری 
 دائمی تحولات به صورت روزانه و دائمی توافق کردند.  

در همین راستا، سید حسن نصرالله، در پیامی به نهادهای 
رسانه‌ای و موسسات خواستار اطلاق نام »شهدای راه 
قدس« برای رزمندگان به شهادت رسیده در حملات 
اخیر اسرائیل به مناطق مرزی لبنان شد. سیدحسن 
نصرالله در این پیام تاکید کرد: نامگذاری »شهدای راه 
قدس« با واقعیت نبرد با دشمن در جریان نبرد »طوفان 
الاقصی« مطابقت دارد. در همین راستا حزب‌الله لبنان 
دیروز )چهارشنبه( در بیانیه‌ای اعلام کرد که مقاومت 
لبنان یک تانک را در پایگاه اسرائیلی هدف قرار داده است. 
در بیانیه حزب‌الله آمده که در این عملیات، چند نفر از 
نظامیان ارتش اسرائیل کشته و یا زخمی شدند. همزمان 
ارتش اسرائیل تأیید کرد که یک موشک از لبنان به سمت 
تانکی اسرائیلی در منطقه »اویویم« در مرزهای شمالی 
شلیک شده است، اما مدعی شد که که این حمله تلفات 
جانی نداشته است. ارتش اسرائیل همچنین اعلام کرد 
که اطراف شهرک مارون الراس در جنوب لبنان را هدف 
حمله توپخانه‌ای قرار داده است. همچنین صبح دیروز 
)چهارشنبه(، یک فروند پهپاد ارتش اسرائیل دو موشک 

به اطراف شهرک کفرشوبا در جنوب لبنان شلیک کرد.
    

موافقت شورای فدراسیون روسیه 
با لغو معاهده منع آزمایش‌ هسته‌ای

شورای فدراسیون روسیه روز گذشته )چهارشنبه( 
به اتفاق آرا قانون لغو معاهده منع جامع آزمایش‌های 
هسته‌ای را تصویب کرد. این لایحه اکنون باید به ولادیمیر 
پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه برای تصویب نهایی ارسال 
شود. طبق گزارش اسپوتنیک، رئیس مجلس سفلی 
پارلمان روسیه هفته گذشته از تصمیم کشورش برای 
لغو معاهده ممنوعیت جامع آزمایش هسته‌ای به دلیل 
نگرش غیرمسئولانه آمریکا در قبال امنیت جهانی، خبر 
داد. ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه پیشتر گفته 
بود که این کشور می‌تواند رفتاری متقارن نسبت به ایالات 
متحده داشته باشد و دومای روسیه می‌تواند معاهده 
منع جامع آزمایش‌های هسته‌ای را لغو کند. دیمیتری 
پسکوف، سخنگوی کرملین همچنین خاطرنشان 
کرد که امتناع احتمالی روسیه از معاهده منع جامع 
آزمایش‌های هسته‌ای به معنای قصد انجام آزمایش‌های 
هسته‌ای نیست. طبق اعلام سازمان ملل متحد، در مدت 
پنج دهه از سال ۱۹۴۵ تا زمان ارائه معاهده ممنوعیت 
جامع آزمایشات هسته‌ای در سال ۱۹۹۶، بیش از ۲۰۰۰ 
آزمایش هسته‌ای اتفاق افتاد که ۱۰۳۲ مورد آن توسط 
ایالات متحده آمریکا و ۷۱۵ مورد آن توسط شوروی 
انجام شد. درحالیکه نمایندگان پارلمان روسیه به لغو 
معاهده منع جامع آزمایش هسته‌ای )CTBT( توسط 
کشورشان رای دادند، این گمانه‌زنی در میان کارشناسان 
و رسانه‌ها قوت گرفته که آیا روسیه به دنبال انجام آزمایش 
هسته‌ای جدید است یا تنها می‌خواهد با این تهدید، 
ایالات متحده را برای امتیاز دادن در جنگ اوکراین تحت 
فشار قرار دهد. در این میان برخی از تحلیلگران با اشاره 
به استقرار سامانه‌های موشکی روسیه در بلاروس که 
کلاهک هسته‌ای را حمل می‌کنند، خطر استفاده از این 

تسلیحات از سوی مسکو را بالا توصیف کرده‌اند. 

جنگ حماس و اسرائیل که اراضی 
و اشغالی، غزه و کرانه باختری را حدود 
سه هفته درگیر خود کرده است، حالا 
نوزدهمین روز را از سر گذرانده است. 
بر اساس گزارش مرکز اطلاع‌رسانی 
فلسطین حملات هوایی بی‌امان به 
غزه و مناطق مختلف کرانه باختری 
به خصوص اردوگاه جنین، مقاومت 
شهرهای حیفا، ایلات و نیز یک پهپاد 
رژیم صهیونیستی را هدف حملات 
موشکی قرار داد. این درحالی است 
که وضعیت انسانی غزه شاهد فاجعه 
بی‌سابقه‌ای است و سیستم بهداشت 
و درمان به بدترین مرحله در تاریخ 
خود رسیده است؛ به گونه‌ای منابع 
محلی از این منطقه گزارش داده‌اند 
که تمام ذخایر آب به اتمام رسیده و 

جریان برق همچنان قطع است. 
وزارت بهداشت غزه هم در 
جدیدترین آمار از غزه اعلام کرده 
که تعداد کشته‌شدگان بر اثر حملات 
جنگنده‌های اسرائیل و توپخانه 
آن به ۶۵۴۶ تن افزایش یافته که 
۲۷۰۴ تن آنها کودک هستند. 
همچنین بر اساس آمارها، بیش 
از ۱۵ هزار تن نیز زخمی شده‌اند. 
به گفته وزارت بهداشت غزه، 
۱۶۰۰ گزارش مفقودی دریافت 
شده که ۹۰۰ تن آنها همچنان زیر 
آوار هستند و مشخص نیست که 
 باید در این خصوص چه اقدامی 

صورت پذیرد. 
در این راستا گردان‌های القسام 
شاخه نظامی حماس تاکید کردند، 
در پاسخ به حملات اسرائیل به شهرها 
و مردم غزه شهر ایلات را با موشک 
عیاش ۲۵۰ هدف قرار داده است. 
رادیو ارتش اسرئیل نیز گزارش داد، 
صدای انفجار مهیبی در ایلات که 
ناشی از شلیک موشک از غزه بوده 
شنیده شده و آژیرهای خطر در پایگاه 
نیروی هوایی در عوفدا در شمال ایلات 
به صدا درآمدند. شاید این آمار و ارقام 

که برای نوزدهمین بار به روزرسانی 
می‌شود برای مخاطبان و افکار 
عمومی تکرار مکررات باشد اما بحث 
اینجاست که برخی از مجروحانی 
که طی هفته‌ها و روزهای گذشته 
در حملات گسترده اسرائیل راهی 
بیمارستان شده‌اند، حالا نه تنها 
وضعیت ناپایداری دارند و حال آنها 
روبه وخامت گذاشته، بلکه عدم وجود 
دارو، آب، غذا و حتی زمینگیر شدن 
تجهیزات پزشکی به دلیل عدم وجود 

جریان برق، موجب شده تا بسیاری از 
آنها به کام مرگ کشیده شوند. 

در این راستا سخنگوی وزارت 
بهداشت غزه گفته است جامعه 
جهانی هیچ توجهی به هشدارهای 
ما درباره از کار افتادن بیمارستان‌ها 
نمی‌کند؛ چراکه سیستم بهداشت 
غزه به دلیل کمبود کادر درمان، 
تجهیزات پزشکی و یا بمباران‌ها از 
کار افتاده‌اند و ما در فروپاشی کامل 
قرار داریم. وی در این خصوص 
گفته است که به دلیل عدم وجود 
تجهیزات و دارو، فقط طی ۲۴ 
ساعت گذشته ۷۵۶ فلسطینی از 
جمله ۳۴۴ کودک از دنیا رفته‌اند 
و این در حالیست که اسرائیل 
اطراف بیمارستان شهدای‌الاقصی 
را بمباران کرده است. سخنگوی 
وزارت بهداشت غزه همچنین اظهار 
کرده که هیچ بیمارستانی در غزه 
قادر به خدمات‌رسانی به دلیل نبود 
سوخت نیست و علاوه بر آمارهای 
فوق‌الذکر، ۷۰۰۰ مریض و زخمی 
در بیمارستان‌های غزه با خطر مرگ 
روبه‌رو هستند. این آمارها بدون 
شک بسیار مهم‌تر از میزان و تعداد 

حملات به غزه و اراضی اشغالی است 
اما موضوع اینجاست که تیم سیاسی، 
رسانه‌ای و امنیتی نتانیاهو در حال 
القای این موضوع هستند که »ما 
بیشترین ضرر را دیده‌ایم« و حال باید 

به هر ترتیب تلافی کنیم. 

پاریس و ائتلاف علیه حماس 
تل‌آویو در این سه هفته اخیر سعی 
کرد تا به هر ترتیب که شده اوضاع و 
احوال را به سمت و سویی سوق دهد 
که حمایت سیاسی را در بالاترین 
سطح از نظام بین‌الملل جذب کند 
که با ورود بایدن به اراضی اشغالی 
این روند به صورت علنی کلید خورد 
و چندی پیش امانوئل مکرون، رئیس 
جمهوری فرانسه برای دلداری دادن 
به نتانیاهو و ساکنان اراضی اشغالی 
وارد تل‌آویو شد. اینکه حاکم الیزه 
چه سخنانی را در دیدار با اسحاق 
هرتزوگ، رئیس رژیم صهیونیستی 
به زبان آورد چندان مهم نیست اما 
بدون شک، دیدار وی با نتانیاهو و 
سخنانی که میان این دو رد و بدل 
شده، بسیار مهم خواهد بود. مکرون با 
بیان اینکه ۳۰ اسرائیلی تبعه فرانسه 

در جریان عملیات »طوفان الاقصی« 
کشته شده‌اند، اعلام کرد که »اولویت 
همه کشورهای دموکراتیک از 
جمله فرانسه، پیروزی بر گروه‌های 
تروریستی است و پیشنهاد ما ایجاد 
یک ائتلاف منطقه‌ای و بین‌المللی 
برای مقابله با گروه‌هایی است که 
همه ما را تهدید می‌کنند«. رئیس 
جمهور فرانسه در بخش دیگری از 
سخنان خود اعلام کرد که »ما باید 

از هم‌اکنون برای مقابله با تروریسم 
و امیدبخشی به دنیا اقدام کنیم«. 
اگر این سخنان مکرون را زیر ذره‌بین 
تحلیل قرار دهیم به وضوح می‌بینیم 
که دو محور اصلی و یک محور فرعی 
در این میان وجود دارد. محور اصلی 
اول این است که ایالات متحده به 
صورت یک تنه نمی‌تواند بحران فعلی 
را مدیریت کند و این در حالیست 
که واشنگتن در پرونده اوکراین 
هم حضور فعال دارد. به همین 
جهت واشنگتن سعی می‌کند که 
همانند جنگ اوکراین، اروپایی‌ها 
را هم به میدان بکشاند تا هزینه این 
پرونده میان غرب به مساوات تقسیم 
گردد. محور اصلی دوم، پس زمینه 
فکری مکرون در ائتلاف‌سازی‌ها با 

دورن‌مایه اروپایی است. 
در زمان ریاست جمهوری ترامپ 
بر ایالات متحده، او بارها و بارها 
اعلام کرده بود که خواهان تشکیل 
ارتش اروپایی و یا ناتوی اروپایی 
منهای آمریکا است. مکرون با ارائه 
طرح تشکیل ائتلاف‌های نظامی 
علیه حماس به نوعی می‌خواهد 
»بنُاپارتیسم« را برجسته کرده و 
به صاحبان ثروت و رسانه که اتفاقاً 
یهودی‌های ساکن پاریس هستند 
بفهماند او و تیمش با سناریوی 
حمله زمینی ارتش اسرائیل به غزه 
هماهنگ هستند و از آن حمایت 
تمام عیار می‌کنند. به همین جهت 
است که مکرون از واژه تروریسم برای 
حماس استفاده می‌کند تا بتواند 
آنرا یک تهدید فرامنطقه‌ای جلوه 
دهد. اما محور فرعی، لبنان است. 
اسرائیل و ایالات متحده به شدت از 
شروع درگیری از سوی حزب‌الله و 
علیه تل‌آویو آن هم از نواحی شمالی 
هراس دارد و به همین دلیل حالا به 
نوعی با پیش کشیدن پای فرانسه 
به این سناریو به دنبال آن هستند تا 
با استفاده از نفوذ پاریس در بیروت؛ 
اجازه وقوع حوادثی خارج از کنترل 
تل‌آویو را ندهند. اینکه ارتش اسرائیل 
به غزه حمله زمینی خواهد کرد یا 
خیر، موضوعی مبهم و سراسر اما و اگر 
است ولی باید متوجه بود که اسرائیل 
هر کاری می‌کند تا یک جبهه جدید 
علیه خود از نواحی شمالی باز نشود و 
برای این کار باید پای الیزه را به عنوان 
حامی استراتژیک در منطقه به پرونده 
حذف حماس و حمله به غزه باز کند. 

مکرون با ارائه طرح تشکیل 
ائتلاف‌های نظامی علیه 

حماس به نوعی می‌خواهد 
»بنُاپارتیسم« را برجسته 
کرده و به صاحبان ثروت و 

رسانه که اتفاقاً یهودی‌های 
ساکن پاریس هستند 

بفهماند او و تیمش با 
سناریوی حمله زمینی 
ارتش اسرائیل به غزه 

هماهنگ هستند

اسرائیل و ایالات متحده 
به شدت از شروع درگیری 

از سوی حزب‌الله و علیه 
تل‌آویو آن هم از نواحی 
شمالی هراس دارد و به 

همین دلیل حالا به نوعی با 
پیش کشیدن پای فرانسه 
به این سناریو به دنبال آن 

هستند تا با استفاده از نفوذ 
پاریس در بیروت؛ اجازه 

وقوع حوادثی خارج از 
کنترل تل‌آویو را ندهند

فرشاد گلزاری

رئیس‌جمهور فرانسه خواستار ایجاد ائتلاف‌های نظامی علیه حماس شد؛

نسخه اروپایی الیزه برای مشارکت در سناریوی تل‌آویو


